
学習日   年   月   日 

単  元 年    組    番 

６年「文字と式」 
氏名 

同じ値段のあめを５個買います。あめ１個の値段を○円，５個の代金を△円

として，○と△の関係を式に表しましょう。

（式）

このように数量の関係を式に表すとき，○や△のかわりに文字 Ｘ
エックス

やＹ
ワイ

を使

うことがあります。

あめ１個の値段をＸ円，５個の代金をＹ円として，ＸとＹの関係を式に表し

ましょう。

（式）

Ｘに２０をあてはめて，代金を求めましょう。

（式）                （答え）

上の式で，Ｘ＝２０にすると，Ｙ＝１００となります。

このとき，Ｘにあてはめた数２０をＸの 値
あたい

といいます。

また，１００をＸの値２０に対応する Ｙの 値
あたい

といいます。

文字を使った式 

チャレンジシート① 学ぶ 

これまで，□や△，○を使っ

て数量や数量の関係を表した

ことがあるわ。 

これまでの□や△，○の代わりに，

ＸやＹなどの文字を用いて表すこと

があるのよ。 
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学習日   年   月   日 

単  元 年    組    番 

６年「文字と式」 
氏名 

同じ値段のあめを５個買います。あめ１個の値段を○円，５個の代金を△円

として，○と△の関係を式に表しましょう。

（式）

このように数量の関係を式に表すとき，○や△のかわりに文字 Ｘ
エックス

やＹ
ワイ

を使

うことがあります。

あめ１個の値段をＸ円，５個の代金をＹ円として，ＸとＹの関係を式に表し

ましょう。

（式）

Ｘに２０をあてはめて，代金を求めましょう。

（式）                （答え）

上の式で，Ｘ＝２０にすると，Ｙ＝１００となります。

このとき，Ｘにあてはめた数２０をＸの 値
あたい

といいます。

また，１００をＸの値２０に対応する Ｙの 値
あたい

といいます。

文字を使った式 

チャレンジシート① 学ぶ 

これまで，□や△，○を使っ

て数量や数量の関係を表した

ことがあるわ。 

これまでの□や△，○の代わりに，

ＸやＹなどの文字を用いて表すこと

があるのよ。 

○×５＝△

Ｘ×５＝Ｙ

２０×５＝１００ １００円
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                               学習日   年   月   日 

単  元 年    組    番  

    ６問
６年「文字と式」 

氏名 

１ 鉛筆１本の値段をＸ円，１０本の代金をＹ円として，ＸとＹの関係について

考えましょう。 

 ⑴ ＸとＹの関係を式に表しましょう。  

                     式 

⑵ Ｘに５０をあてはめて，代金を求めましょう。

                         答え 

 ⑶ Ｘの値を６０にしたとき，それに対応するＹの値を求めましょう。 

答え 

 ⑷ Ｙの値が８００となるＸの値を求めましょう。               

答え 

２ １冊Ｘ円のノートを５冊買います。

 ⑴ 代金をＹ円として，ＸとＹの関係を式に表しましょう。

                     式 

 ⑵ Ｘの値９０に対応するＹの値を求めましょう。

答え 

チャレンジシート② きほん 
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                               学習日   年   月   日 

単  元 年    組    番  

    ６問
６年「文字と式」 

氏名 

１ 鉛筆１本の値段をＸ円，１０本の代金をＹ円として，ＸとＹの関係について

考えましょう。 

 ⑴ ＸとＹの関係を式に表しましょう。  

                     式 

⑵ Ｘに５０をあてはめて，代金を求めましょう。

      ５０×１０＝５００          答え

 ⑶ Ｘの値を６０にしたとき，それに対応するＹの値を求めましょう。

６０×１０＝６００          答え

 ⑷ Ｙの値が８００となるＸの値を求めましょう。               

８００÷１０＝８０          答え

２ １冊Ｘ円のノートを５冊買います。

 ⑴ 代金をＹ円として，ＸとＹの関係を式に表しましょう。

                     式 

 ⑵ Ｘの値９０に対応するＹの値を求めましょう。

９０×５＝４５０           答え

チャレンジシート② きほん 

Ｘ×１０＝Ｙ

５００円

６００

８０

Ｘ×５＝Ｙ

４５０
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学習日   年   月   日

１ 同じ値段のあめを６個と，８０円のガムを１個買います。 

 ⑴ あめ１個の値段をＸ円，代金をＹ円として，ＸとＹの関係を式に表しまし

ょう。 

                   式 

⑵ Ｘの値を２０，３０，４０，５０としたとき，それぞれに対応するＹの値

を求めて表にかきましょう。     

  Ｘ＝２０のとき，                Ｙ＝

Ｘ＝３０のとき，                Ｙ＝

  Ｘ＝４０のとき，                Ｙ＝

Ｘ＝５０のとき，                Ｙ＝

Ｘ（円） ２０ ３０ ４０ ５０ 

Ｙ（円）     

２ たての長さが４ｃｍ長方形を作ります。 

⑴ 横の長さをＸｃｍ，長方形の面積をＹ㎠として，ＸとＹの関係を式に表

しましょう。 

                     式 

  ⑵ 面積が５２㎠になるのは，横の長さが何ｃｍのときですか。 

  答え 

単  元 年    組    番  

    ７問
 ６年「文字と式」 

氏名 

チャレンジシート③ ジャンプ 
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学習日   年   月   日

１ 同じ値段のあめを６個と，８０円のガムを１個買います。 

 ⑴ あめ１個の値段をＸ円，代金をＹ円として，ＸとＹの関係を式に表しまし

ょう。 

                   式 

⑵ Ｘの値を２０，３０，４０，５０としたとき，それぞれに対応するＹの値

を求めて表にかきましょう。     

  Ｘ＝２０のとき，                Ｙ＝

Ｘ＝３０のとき，                Ｙ＝

  Ｘ＝４０のとき，                Ｙ＝

Ｘ＝５０のとき，                Ｙ＝

Ｘ（円） ２０ ３０ ４０ ５０ 

Ｙ（円） ２００ ２６０ ３２０ ３８０ 

２ たての長さが４ｃｍ長方形を作ります。 

⑴ 横の長さをＸｃｍ，長方形の面積をＹ㎠として，ＸとＹの関係を式に表

しましょう。 

                     式 

  ⑵ 面積が５２㎠になるのは，横の長さが何ｃｍのときですか。 

５２÷４＝１３

  答え 

単  元 年    組    番  

  １２問 
 ６年「文字と式」 

氏名 

チャレンジシート③ ジャンプ 

１３ｃｍ

Ｘ×６＋８０＝Ｙ

４×Ⅹ＝Ｙ

20×6＋80＝200 200

30×6＋80＝260 

40×6＋80＝320 

50×6＋80＝380 

260

320

380
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